



社会主义核心价值观

# 他们每周与“星宝”打球下棋

## 四明中学志愿队结对帮扶自闭症儿童

本报讯(记者 成良田) 趣味投篮、跳绳跑、游园会……昨天,一场特别的家庭趣味运动会在浙师大附属宁波市四明中学举行。12户自闭症家庭,和四明中学“心田”志愿队、社会志愿者家庭组成的12支队伍参加了比赛,让星宝们度过了一个快乐的周末。

4月2日是国际自闭症日,四明中学的志愿者再次牵手自闭症儿童,希望和这些特殊的孩子手拉手,度过快乐的一天。

自闭症儿童被称为“星星的孩子”,他们生活在孤独自闭的世界里,不聋不瞎,却听而不闻、视而不见。

早在去年,为帮助自闭症儿童和他们的家庭,四明中学志愿者专门组建了“心田”关爱自闭症儿童志愿队,在宁波市慈善总会、宁波星宝自闭症家庭援助中心的指导下开展志愿服务。

这些学生志愿者不仅积极参与到自闭症儿童生日会、公益演出等服务工作中,还与自闭症儿童浩浩开展手牵手的结对援助活动。

每周一、五的中午,浩浩都会在四明中学的校园里度过。20多名“心田”志愿队的同学,都会轮流陪着浩浩一起运动或游戏。天晴时,一起打篮球、羽毛球;下雨时,陪着他下五子棋、做游戏。

如果碰巧赶上学校集体活动,他们就带着浩浩加入本班队伍,一起拔河、跳绳,一同体验消防演习。双休日和其他节假日里,志愿队的楼凌巍和伙伴们就会带着浩浩参加体育活动,或到浩浩家里陪他学习、交谈。

四明中学副校长杨欣欣认为,自闭症孩子最需要陪伴,需要培养交往和沟通能力,让同学们和自闭症孩子结对,就是想让自闭症孩子们和同龄人一起运动,一起交流,帮助他们慢慢地融入社会,学会沟通。

一些改变也在悄悄发生。杨欣欣说,刚来时浩浩很自闭,不怎么说话,不和同学们交流。但是,经常在一起交往后,感觉浩浩的沟通能力在慢慢提高,有时会主动来拉志愿者们的手。

“一学期下来,我和浩浩已经成了朋友。他比最初开朗了许多,我自己也变得更有耐心。本以为只是



昨天,在四明中学举行的国际自闭症日家庭趣味运动会。 记者 成良田 摄

简单付出的志愿者活动,却让我们在日积月累中收获到了更多。”志愿队员孙辰辉说。

昨天的趣味运动会上,有的自闭症孩子需要别人的帮助才能跑完,但是浩浩独自一人跑完了全程,还拿到了第一名。这让四明中学的志愿者们高兴不已,像是自己拿到了奖杯。

“心田”志愿者的行动在学校得到很多师生的支持。今年,在学生们感染的下,学校语文组教师也加入到志愿者队伍中。

## 我市医疗志愿队参加“中国微笑行动”

本报讯(记者 董程红 通讯员 吕方伟) 近日,我市一支医疗志愿队赶赴云南曲靖,帮助那里的唇腭裂患者开展免费手术。据悉,这也是大型公益活动“中国微笑行动”25周年纪念活动的首站。

这支医疗队由市李惠利医院口腔颌面外科和麻醉科的多名医护人员组成。同赴云南的还有上海、杭州、广州等地共6支医疗志愿队。

在3月18日至23日活动期间,共有80名唇腭裂患者接受了手术,其中41名唇裂、39名腭裂(4名双侧腭裂),年纪最小的仅3个月,最大的已经25岁。

## 奉化77岁老人捐眼角膜

本报讯(记者 董程红 通讯员 方叶 王海清) 27日中午,宁波市眼科医院接到奉化市莼湖镇街东村村民侯志军打来的电话,他说自己的父亲刚刚去世,老人生前有个心愿,就是死后捐献眼角膜,帮助他人。

侯志军的父亲侯光达今年77岁。前段时间因突发重症入住奉化市人民医院ICU病房。在生命最后的一段日子里,老人向家人表达了捐献眼角膜的心愿。他说,自己年纪大了,又重病缠身,想捐器官怕是不行了,就把眼角膜捐了吧,希望给因病致盲的人们带去光明。

当天上午10点半,侯光达病情恶化,随时都可能离去。家人办理了出院手续,希望老人能在自己家里走完生命的最后一程。一小时后,老人去世了。按照他生前的愿望,儿子侯志军联系了宁波市眼科医院的相关工作人员。

据介绍,老人的眼角膜将在市红十字眼库冰柜中保存,等找到合适的对象,再用于角膜板层移植。

据了解,侯光达是我市第82位眼角膜捐献者。

## 国际教育咨询留学展落幕



3月28日下午,宁波晚报第十届国际教育咨询暨留学展在南苑饭店举行,镇海中学剑桥国际部、效实中学IB国际课程班和宁波华茂国际学校、宁波滨海国际学校等,以及宁波市国际交流服务中心、金吉利留学等品牌留学机构齐聚现场,为到会的学生和家提供专业的咨询解答和规划指导。

3月29日,本次展会的分会场在舟山圆满举行,作为本次展会的一大亮点,舟山和宁波资源互补、联合互动,社会反响较大。

记者 徐益霞/文 张峰/摄

## 宁波中外合作办学项目占全省三分之一

本报讯(记者 成良田) 记者从近日在我市召开的全省推进中小学国际交流与合作经验交流会上获悉,宁波的中外合作办学项目总数已经达39项,占全省三分之一。

目前,我市已与美国华盛顿特区、新西兰奥克兰市、澳大利亚新南威尔士州、保加利亚瓦尔纳市、香港职训局等签订了教育合作协议,全市各级学校已与全球500多个教育机构建立了合作关系。其中,全市700余所中小学中对外结好已达383所。

## 海曙今年对10个小区实施雨污分流

本报讯(记者 边城雨 通讯员 蔡晓丰) 近日,海曙区在水一方小区雨污分流改造工程开工,这是该区首个雨水和污水分流工程的施工点。

据悉,市政部门将从源头上对污水实施截断处理,分两步对在水一方小区实施改造,施工前对小区内所有管道与化粪池实施系统疏通清淤;增设雨水管道,原雨污合流管作为污水管使用,实现雨污分流。工期大约一个月,预计4月底完工。今年海曙将完成10个小区的雨污分流工程,包括老菱池小区、段塘中路71弄、段塘牡丹新村、柳庄小区、西河花园、翠中小区、翠柏一里、西湾小区及徐家漕关爱小区等,投入资金达2700余万元。